

VIZITA OFICIALĂ DE PRIETENIE  
A TOVARĂȘULUI  
**NICOLAE CEAUȘESCU,**  
ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA  
**ELENA CEAUȘESCU,**  
ÎN REPUBLICA POPULARĂ CHINEZĂ

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, a sosit, vineri, 14 octombrie, la Beijing într-o vizită oficială de prietenie, la invitația tovarășului Zhao Ziyang, secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist Chinez, și a tovarășului Yang Shangkun, președintele Republicii Populare Chineze.

Nouă și elocventă mărturie a trainicelor legături de prietenie și colaborare care s-au statornicit și se dezvoltă între partidele, țările și popoarele noastre, vizita — care continuă întâlnirile ce au avut loc, în ultimii ani, între conducătorii celor două țări și partide, la București și Beijing —, se înscrie ca un eveniment de cea mai mare însemnătate în cronică relațiilor bilaterale, de natură să confere dimensiuni tot mai largi și un conținut tot mai bogat conlucrării multilaterale dintre România și R.P. Chineză, în fozosul reciproc, al cauzei generale a socialismului și păcii.

Ceremonia primirii oficiale a avut loc în Piața Tiananmen, loc cu profunde rezonanțe în istoria și conștiința poporului chinez, împodobită sărbătorește cu drapelul de stat ale celor două țări.

Ora 17 — ora locală. Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au fost întâmpinați, în Piața Tiananmen, cu deosebită cordialitate, de tovarășul Yang Shangkun, președintele Republicii Populare Chineze, care le-a adresat un călduros bun venit.

Tovarășii Nicolae Ceaușescu și Yang Shangkun și-au strins mâinile cu prietenie.

Pionieri chinezi au oferit înalților oaspeți români frumoase buchete de flori.

Au fost intonate imnurile de stat ale Republicii Socialiste România și Republicii Populare Chineze, în timp ce, în semn de salut, s-au tras 21 de salve de artilerie.

Înalții oaspeți au primit apoi onorurile militare.

După raportul comandantului gărzii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu, împreună cu tovarășul Yang Shangkun au trecut în revistă unitățile de infanterie, marină și aviație ale Armatei Populare Chineze

de Eliberare, alinate în piață. Ambianța sărbătorească în care s-a desfășurat ceremonia primirii a fost înregită de un frumos spectacol prezentat de un grup de copii și tineri din Beijing în cinstea tovarășului Nicolae Ceaușescu și a tovarășei Elena Ceaușescu. În încheierea ceremoniei din Piața Tiananmen, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu, împreună cu tovarășul Yang Shangkun, au primit defilarea gărzii de onoare.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășa Elena Ceaușescu au avut, vineri după-amiază, în sala Hebei a Palatului Adunării Naționale Populare din Beijing, o întâlnire și au purtat convorbiri cu președintele Republicii Populare Chineze, tovarășul Yang Shangkun.

În timpul întâlnirii, a fost relevat cursul pozitiv al relațiilor româno-chineze, intenționate trainic pe stîmă și respect reciproc, pe principiile deplină egalității în drepturi, respectului independenței și suveranității naționale, neamestecului în treburile interne. S-a exprimat convingerea că, prin eforturi comune, legăturile prietenești și colaborarea româno-chineză vor cunoaște o dezvoltare continuă, în toate domeniile — politic, economic, tehnico-stiințific, cultural și în alte sectoare —, în interesul celor două țări și popoare, al cauzei socialismului, păcii și progresului în lume.

Întîlnirea s-a desfășurat într-o atmosferă de căldă prietenie, de stimă și înțelegere reciprocă.

În onoarea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și a tovarășei Elena Ceaușescu a fost oferit, vineri, un dîneu oficial de către tovarășul Yang Shangkun, președintele Republicii Populare Chineze.

Au fost intonate imnurile de stat ale celor două țări.

În timpul dîneului, desfășurat într-o atmosferă de căldă prietenie, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Yang Shangkun au rostit toasturi, care au fost urmările cu viu interes și subliniate în repetate rânduri cu aplauze.



SALA DE LECTURĂ  
**Sportul**

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XLIV - Nr. 12 071 | 4 PAGINI - 50 BANI | Sîmbătă 15 octombrie 1988

Duminică, derbyuri în Divizia A la handbal

**STEAUA - DINAMO (m) ȘI MUREȘUL - CHIMISTUL (f)**

● Atractiv program în Sala Floreasca, de la ora 9

Divizia A la handbal programează miine ultima etapă în campionatul masculin și penultima în cel feminin (ale turului ediției a 31-a). Două partide atrag în mod deosebit atenția: eternul derby, cum nu o dată s-a scris despre meciul dintre Steaua și Dinamo București, precum și jocul dintre fruntașele campionatului feminin, Mureșul Tg. Mureș și Chimis-

tul Rm. Vilcea, ambele partide cu implicații directe asupra configurației clasamentelor și chiar pentru optuni mai mult sau mai puțin îndreptățite la câștigarea titlurilor puse în joc. Dat fiind faptul că în formațiile Steaua și Dinamo acțiunea majoritatea componenților lotului reprezentativ, este de așteptat ca, duminică dimineață, începînd

de la ora 11,30, în Sala Floreasca, să asistăm la un spectacol handbalistic de ținută, așa cum au fost cele mai multe dintre întîlnirile lor directe.

La Tg. Mureș, de asemenea, un derby: Mureșul - Chimistul. Mureșencele s-au dovedit totdeauna partener de întrecere redutabile pentru colegele din Rm. Vilcea, care acum aliniază o echipă întărită cu una dintre cele mai bune handbaliste ale țării, Mariana Fîrcă.

Celelalte partide, FEMININ: Confecția - Hidrotehnica Constanța (Sala Floreasca, ora 10,15), Textila I.A.S. Zalău - Mecanică Fină București, Dobanșul Ploiești - Rapid, Constructorul Timișoara - TEROM Iași și Rulmentul Brașov - Știința Bacău, de asemenea un meci echilibrat, deschis oricărui rezultat; MASCULIN: Politehnica Timișoara - H.C. Milner Baia Mare (meci al organelor), Comerțul Sînnicolău Mare - A.S.A. Electromureș Tg. Mureș, Știința Bacău - Tractorul Brașov, Dinamo Brașov - Universitatea Craiova și Dacia Pitești - Universitatea C.U.G. Cluj-Napoca. (Sala Floreasca, de la ora 9. Steaua II Mecos - Relonul Săvinești, Div. B, masculin).

**MECIURI DE ATRACȚIE LA POLO: DINAMO - RAPID, CRIȘUL - STEAUA**

Etapă de la sfîrșitul acestei săptămîni, a șasea din șirul celor cu jocuri duble în campionatul primei serii valorice la polo, are în program întîlniri care se anunță mai echilibrate decît majoritatea celor de pînă acum. Astfel, dacă echipa campioană a țării, Dinamo, susține un derby de tradiție, cu Rapid București (în bazinul din șos. Ștefan cel Mare, azi de la ora 16, miine de la ora 11), la Oradea, formația locală Crișul primește

vizita tinerei și ambițioasei echipe Steaua. Partide în care sperăm ca jocul de calitate, spectacolul să nu fie pe ultimul plan.

În Capitală, și tot în bazinul Dinamo (în deschidere la meciurile Dinamo - Rapid, azi de la ora 15, miine, de la ora 10), mai are loc o dublă confruntare: C.S.U. Construcții T.M.U.C.B. - Vagonul Arad, La Cluj-Napoca, evoluează formațiile Voința din localitate și I.L. Timișoara.

În vederea partidel de miercuri, de la Sofia, în preliminariile C.M.

**LOTUL FOTBALIȘTILOR ROMÂNI ÎȘI ÎNCHIEIE MÎINE PREGĂTIRILE**

Lotul fotbalistilor noștri pentru meciul cu Bulgaria se pregătește de joi la Brașov, oraș-gazdă și în multe alte situații, cînd programul pregătirii îmbină antrenamentele tehnico-tactice cu refacerea și oxigenarea.

În cursul zilei de vineri, „tricolorii” au fost supuși unui control medical. Amintim cu acest prilej că Bumbescu, accidentat, nu a mai făcut de-

plasarea la Brașov). De altfel, asistența medicală a fost asigurată de medicul titular Florin Brătîlă, ajutat de colegii săi Petre Bendiu și Laurian Taus. Ieri, după-amiază, a avut loc un alt antrenament. În cursul zilei de astăzi, Lotul A va susține un ultim joc de asamblare, în compania echipei F.C.M. Brașov.

Să reamintim componența lotului:

Portari: Lung, Nițu  
Fundași: Iovan, Belodedici, Andon, Rednic, Ungureanu, E. Săndoi.  
Mijlocași: Mateuț, Sabău, Gh. Popescu, Klein, Iagi, Rotariu.

Înaltași: Lăcătuș, Cămătaru, Vaișcovici, Grotigău.  
În cadrul lotului, atmosfera de concentrare. Antrenorii Em. Jenci și Cornel Drăgușin sînt preocupați, în primul rînd, de creșterea coeziunii tactice, după partidele din campionat și „sprinturile” (altminteri, reușite) din cupele europene. Se vizionează casete se fac observații. Se caută un numitor comun între evoluția destul de bună a Vitoșei la Milano, jocul apreciabil al lui Sredet în fața lui Inter Bratislava și comportarea slabă, neașteptată, a Slaviei (cu Partizan), care dă, totuși, doi oameni lotului

(Continuare în ora 3-3)

**Pentru continua creștere a competitivității sportului românesc în arena internațională**

**DOUĂ MEDALII (argint și bronz) CONTINUĂ ȘIRUL PREMIERELOR DAR AȘTEPTAM MAI MULT DE LA ÎNOTĂTOARELE NOASTRE LA J.O.**

● Rezultatele înregistrate în piscina olimpică au fost sub nivelul celor anterioare ● Revine cu pregnanță problema virfului de formă ● În bazinele de la noi sint destule de... limpezit

S-o spunem deschis, din capul locului, înotătoarele noastre au promis mult mai mult decît aveau să reușească la recente Jocuri Olimpice Practice, o singură sportivă, din cele cinci care au urcat pe bloc-starturile piscinei acoperite, a împlinit așteptările: Noemi Lung. Ea s-a întors acasă cu două trofee — argint la 400 m mixt, bronz la 200 m mixt — purtînd o strălucire aparte, pentru că maramureșanca a avut de luptat nu doar cu elita mondială a unei sau alteia dintre probe, dar și cu propriile limite. Noemi trebuind să recupereze (în nici cinci luni) pierderea de ritm din perioada de întrerupere cauzată de starea sănătății. Spre a oferi, la ora celui mai exigent examen al vieții sportive, o pildă de dăruire pentru culorile patriei, de

adevărată față de sport, printr-o comportare demnă, de înalt nivel competitiv, remarcată ca atare de specialiștii sau comentatori. În felul lor specific, cifrele au datul de a edifica pe deplin. Astfel, dacă balmăreanca a fost înregistrată la competițiile din august (Balcaniada și Campionatele Naționale) în 2:16,2 și 2:15,09 la 200 m mixt, 4:45,24 și 4:40,82 la 400 m mixt, cursele olimpice au marcat pentru Noemi Lung timpuri de 2:14,85, respectiv 4:39,46. Se observă lesne o coborîre remarcabilă pe scara timpului, un progres în stil de mare sportivă, rezultatele fiind în imediată apropiere a performanțelor de vîrf ale acestei admirabile campioane, devenită unica înotătoare română medaliată la toate competițiile de amploare ale lumii — C.M., J.M.U., C.E. și J.O., în ordinea

cronologică a prezentelor pe podium izbutite de eleva lui Gheorghe Dimeca. Încă o dată, bravo Noemi!

Pe lângă premiara argintului olimpic, a două medalii cucerite la aceeași ediție, înotul nostru a mai reușit, tot pentru înțta dată în istoria marii întreceri poli-sportive, cinci prezențe în finale. Și totuși, cum subliniam de la bun început, BILANȚUL PUTEA FI INDISCUTABIL MAI BUN! Afta doar că sportive excelent plasate în topurile mondiale, care generaseră speranțe în destule concursuri peste hotare (să ne amintim de rezultatele din S.U.A., Australia, de pe continentul nostru) sau din țară — amintitele competiții ale lui august — au apărut, la „Ora H” a Olimpiadei, capabile numai de comportări sub nivelul optim. Să luăm fiecare caz în parte apelînd din nou la comparații concrete, în graul cronometrelor.

Stela Pura a fost a patra la 200 m flu-

Cornel POPESCU  
Geo RAETCHI

(Continuare în pag. a 4-a)



Juniorul Iulian Milea, o zăcută speranță a motocrosului nostru. Foto: E. ENEA (În pag. a 4-a. „Trofeul Carpați” la motocros)



# La sfârșit de săptămână...

## UN „AL DOILEA START” (simbolic)

La nun-ai o săptămână de la același eveniment, implinit într-un cadru adecvat (chiar și „meteorologic”) în Capitală, mine, în numeroase alte localități din țară, este programată deschiderea anului sportiv școlar, un fel de „al doilea start” de toamnă al elevilor în activitatea de instruire și educație. Un „start”, desigur, simbolic, menit a marca intrarea într-un nou ciclu competițional și de activități adiacente a unui masiv eșalon de practicanți al sportului, în rândurile cărora îi putem găsi, pentru prima oară, și pe mulți dintre „fostii soimi ai patriei”. Firesc, tot așa cum pe numeroși elevi de până mai ieri îi vom întâlni și pe ei ca nou veniți, în detașamentul tineretului sportiv universitar, al celui muncitoresc sau al celui toamșesc, dovadă o aceeași, frumoasă, pasiune pentru una ori mai multe dintre disciplinele marelui teren de desfășurare a Daciadei.

In acest perimetru larg și

continuu deschis, polivalent prin definiție, se integrează și cele două finale pe țară; „Cupa U.T.C.” la deltaplanism, întrecere organizată în împrejurimile municipiului Piatra Neamț, și Dinamoviada la inot, găzduită ieri și astăzi la Buzău. Cu pași din ce în ce mai grăbiți ne îndreptăm către viitorul anotimp, cu sporturile lui tradiționale, de sezon, nu înainte, însă, de a duce la bun sfârșit competițiile, la rându-le cu tradiție, ale anotimpului în care, totuși, ne aflăm. „Cupele toamnei”, care înseamnă, de fapt, tot atâtea concursuri, tot atâtea întreceri locale, pentru cele mai diferite categorii de iubitori ai sportului. În București, spre exemplu, baza sportivă din Șos. Olteniței are, astăzi și mine, „pe afiș” competiții dotate cu una dintre amintite cupete, la tenis, tenis de masă și handbal. Duminică, pe arena Progresul din sectorul 5, o invitație la „Festivalul sportiv de toamnă”...

## ETAPA A III-a

### A CAMPIONATELOR

#### NAȚIONALE DE BASCHET

Din programul etapei a III-a a Campionatelor Naționale de baschet ies în evidență meciurile RAMIRA — Rapid, ELBA — Metalotehnica (masculin) și Voința Brașov — Sportul Studențesc (feminin), adică cele care promise a fi deosebit de echilibrate prin prisma rezultatelor din etapele anterioare. Iată programul etapei — masculin: Academia Militară Mecanică Fină București — I.C.E.D. C.S.S. 4 București (sala Floreasca, simbătă la ora 17), RAMIRA Baia Mare — Rapid C.S.S. 5 București, Universitatea Metalul Roșu C.S.S. Viitorul Cluj-Napoca — Dinamo București, Balanța C.S.U. Sibiu — Steaua, Dinamo I.M.P.S. Oradea — Farul C.S.S. 1 Constanța, Electrobanat Timișoara — Metalotehnica Tg. Mureș (toate au loc duminică); feminin: Voința Brașov — Sportul Studențesc Politehnica C.S.S. 4 București (jocul se dispută simbătă), Constructorul C.S.S. Arad — Olimpia București (simbătă), Conpref C.S.S. 1 Constanța — Voința C.S.S. 2 București (duminică), Chimistul C.S.S. Rm. Vilcea — Metalul C.S.S. Salonta (marți 18 octombrie), Comertul Tg. Mureș — Universitatea C.S.S. Viitorul Cluj-Napoca (marți 18 octombrie) și Rapid C.S.S. 5 București — Mobila C.S.S. Satu Mare (joi 20 octombrie).



#### NIVELUL „A”-ului IN COBORIRE

Cele 4 etape consumate în campionatele primului eșalon voleibolistic lasă impresia unor mutații valorice în fruntea ierarhiilor. Mai ales la feminin, unde campioana ultimelor 3 ediții, Universitatea C.F.R. Craiova, este acum puternic concuroasă nu numai de vicecampioana din sezonul trecut, ci și de alte echipe venite de la mijlocul sau chiar din partea inferioară a echivelor clasamente. Scăpată ca prin urechile acului de retrogradare, Chimia Rm. Vilcea și-a luat măsurile de completare a unui lot deficitar și iată-o acum neînvinșă pe podiumul provizoriu, împreună cu formația studentelor gălățene care, în ediția precedentă, s-a aflat tot timpul în subsolul primei grupe valorice. Așteptata ascensiune a dinamovistelor bucureștene, prin maturizarea tinerelor promovate, pare să se concretizeze, echipa lui Octavian Dimofte instalându-se în fruntea plutonului (fără nici un set pierdut) și inscriindu-se ferm în lupta pentru titlu. Campioana ultimelor 3 ediții, Universitatea C.F.R. Craiova (care a clacat chiar în etapa de debut, la Rm. Vilcea) îi va fi totuși cea mai puternică rivală, mai ales datorită faptului că Mirela Bofescu (de circa două luni mamă) își va relua activitatea.

Există, într-adevăr, un mare echilibru în actuala ediție, dar acesta nu este însoțit și de o creștere a calității jocurilor. Dimpotrivă, s-ar putea spune că „stringerea rîndurilor” în plutonul fruntas este mai degrabă consecința încetinirii de ritm a echipelor mai dotate valoric și a unor mici pași înainte făcuți de alte formații, suficienți pentru salturi mari în ierarhie! Plănuita redresare a voleiului nostru nu poate deveni, însă, realitate fără un efort general de ridicare a calității pregătirii. Etapele de până acum dovedesc (cele câteva excepții întărind regula) că nivelul primei divizii este în scădere. Motiv de serioase reflecții...

#### CINCI MECIURI DE INTEL

Astăzi (un joc) și mine sînt programate partidele etapei a V-a în Divizia A. Prin prisma clasamentelor și a raporturilor de forțe, cinci dintre ele rețin în mod deosebit atenția. Este vorba de întâlnirile dintre Dinamo și C.S.U. Rapid Galați, ambele neînvinse. Flacăra Roșie și Dacia, Maratex și Chimia, în campionatul feminin, precum și de Viitorul — Steaua și Calculatorul — Explorări Motorul, în cel masculin. Iată, de altfel, programul etapei (un meci feminin, C.S.M. Oțelul Tirgoviște — Universitatea C.F.R. Craiova, fiind amînat pentru marți 18 octombrie, ora 17,30):

FEMININ: Farul Constanța — Rapid București, Maratex Baia Mare — Chimia Rm. Vil-

1. DINAMO
2. Chimia
3. C.S.U. R
4. Dacia
5. Fl. Rog
6. Univ. C
7. Penicilin
8. Maratex
9. C.S.M. C
10. Rapid M
11. Farul C
12. Oltcit C

1. DINAMO
2. Univ. C
3. Elcond
4. Steaua
5. Viitorul
6. Explorări
7. Calculat
8. I.A.T.S.A
9. Electrom
10. C.S.M.U.
11. Tractoru
12. Relonul

cea, Dinamo C.S.U. Rapid 15,30 în sala Craiova — căra Roșie Pitești — sala Lic. I

MASCULIN: Zalău — Tg. Mureș, Craiova — tești, Viitorul Calculat, Explorări Motorul 10,30 în sala Craiova — no, C.S.M. torul Brașov

## NU VALORILE LIPSESC RUGBYULUI, CI ENTUZIASMUL UNOR ANTRENORI

### ● Citeva reflecții la întrecerea „schimbului de miine”

După seniori — jucătorii din prima grupă valorică a Diviziei A de rugby și Divizia B — au intrat în competiție și juniorii, componenții celor 45 de echipe participante la actuala ediție a Campionatului Republican O competiție de la care se așteaptă un mai convingător salt calitativ; după noi, nu numai necesar, dar și posibil, în condițiile unei formule de desfășurare judicioasă concepute de către federație: inițial, 8 serii (fixate după criterii geografice) a câte 5 și 6 echipe. În faza următoare, capii de serie, alcătuind două grupe a câte 4 echipe, vor continua întrecerea sistem turneu, tur-retur. În fine, în faza a III-a, un turneu final, după sistemul folosit anul trecut, la Constanța.

Indiferent, însă, de noua formulă stabilită de forul de resort, esențial rămîne modul în care conducerile secțiilor și antrenorii înțeleg să-și facă datoria, asigurînd un proces instructiv-educativ la cotele cerințelor actuale, adică la nivelul exigențelor internaționale. Reușitele pe jumătate, din ultimii ani, ale juniorilor noștri își au, în ultimă analiză, explicația în usurința cu care cei mai mulți dintre antrenorii profilați pe munca la acest eșalon de sportivi (cel mai dificil de modelat, dacă acțiunea începe de la etapa selecției,

cum e firesc) își desfășoară activitatea. De aici șirul de concesiile la promovarea în loturile echipelor (aproape fără excepție) a unor tineri jucători fără calitățile fizice adecvate rugbyului, totodată greoi sau stîngați în însușirea unui bagaj de cunoștințe tehnice și lipsiți, cel mai adesea, de fantezie creatoare. Să mai adăugăm că nu rareori din rîndul unor asemenea jucători fără perspectivă în performanță se ivesc „cazurile speciale” de abateri de la disciplină, de la etica sportivă... Punînd punctul pe i, să reținem faptul că datorită lipsei de entuziasm și spiritului tolerant al tehnicienilor noștri a fost posibil ca în lotul republican să fie incluși jucători cu un potențial modest. După opinia noastră s-a alcătuit un lot care n-a cuprins, la ora principalelor confruntări sportive internaționale — din ultimii doi ani — tot ce avea mai reprezentativ rugbyul nostru juvenil.

Asemenea neajunsuri (și, firește, altele care țin de relația jucător — familie — școală) se cer a fi integral eradicate. Așa cum fac, de altfel, unele unități sportive; chiar dacă nu întotdeauna cu aceeași consecvență. Cazul C.S.S. Locomotiva, C.S.S. Steaua, C.S.S. Triumf Energia București, C.S.S. 2 Constanța. Există condiții profesori-antrenori cu o dublă ca-

litate, de tehnicieni dar și de educatori) și la C.S.S. Unirea Iași, C.S.S. Locomotiva Cluj-Napoca și C.S.S. Baia Mare, pentru o mai vizibilă concretizare a procesului instructiv, după cum este de subliniat că rugbyul de perspectivă dispune de o arie mult mai largă de centre în care acest sport s-ar putea impune atenției: Suceava, cu un foarte pasionat modelator de talente (I. Panaite); Sibiu, care a și dat un produs de autentică valoare, pe Drăgucanu (să fie oare singurul „filon de aur” al rugbyului din acest oraș?); Oltenița (cu Pintea, jucător capabil să acopere orice post pe „treisferturi”), Arad (unde experiența prof. C. Mitan poate și trebuie pusă mai mult în valoare), Giurgiu (de la care așteptăm și alți jucători de valoare la Vasiliache); Buzău (care simte nevoia ca în rezervă activă a „Contactoarelor” să existe jucători în măsura ambiției seniorilor, de a se menține între frunțile divizionarelor A) și mai ales Birlad, acest centru cu condiții excelente și cu susținători — un oras întreg — aproape fără egal în țară. După cum este de dorit o exprimare mai curajoasă și a altor centre rugbystice cu preocupare (mai mică sau mai mare) pentru juniori, cele din Timișoara, Petroșani, Tg. Mureș, Miercurea Ciuc, Brașov și Focșani. Reținem, în fine, intenția celor din Sighet și Piatra Neamț de a crea nuclee de perspectivă în sportul cu balonul oval. Sperăm să nu rămînă doar „petarde” de entuziasm...

Intr-un cuvînt, haideți, stimaiți antrenori, să facem ceva pentru acest sport care, pînă nu de mult, ne-a adus atîtea satisfacții!

Tiberiu STAMA

#### ADMINISTRAȚIA DE STAT LOTO PRONOSPORT INFORMEAZĂ

● TRAGEREA MULTIPLĂ LOTO „A RECOLTEI” de mine, duminică, 16 octombrie, a devenit nu numai tradițională, ci și demnă de a capta interesul participanților, care se justifică prin bogăția cîștigurilor atribuite, precum și prin atractivitatea formulei tehnice, ceea ce face din această acțiune una dintre cele mai așteptate ale sezonului de toamnă. Reamintim de cele 72 de numere extrase, în cadrul a 8 extrageri, precum și de paleta abundentă de valoroase cîștiguri, dintre care nu lipsesc, alături de diversele sume de bani, autoturismele și excursiile peste hotare. De altfel, o retrospectivă a marilor cîștiguri ne poate convinge că tragerile de genul celor de mine sînt, întotdeauna, pe măsura așteptărilor. Agențiile Loto-Pronosport din întreaga țară mai stau la dispoziția participanților, pentru ca aceștia să-și joace numerele favorite, pînă astăzi seară!

● TRAGEREA MULTIPLĂ LOTO „A RECOLTEI” va avea loc în

#### STIRI

● Meciul din etapa a VI-a dintre Dinamo București — Explorări Motorul Baia Mare se va disputa în devans, marți 18 octombrie, ora 16, în sala Dinamo.

● Reexaminarea arbitrilor care nu au fost prezenți la testul de la Baia Mare și a celor care nu l-au trecut atunci se va face duminică 23 octombrie (ora 10,30) la Brașov, în sala Tractorul.

### Finalele „naționalelor”

#### CAMPIONUL JUNIORILOR

#### ÎN PRIMA PROBĂ A SE

La baza hîpică din Sibiu au început întrecerile finalei Campionatului Național de călărie, în program figurînd probe de obstacole și dresaj pentru seniori. La competiție iau parte sportivi de la 17 cluburi și asociații, concursul fiind deschis de disputele în cadrul probei de cat. ușoară.

După prima manșă, dintre cei 76 de călăreți prezenți la start, 25 au fost eliminați, ceea

ce dovede pregătirii, cit din competiție mul se puncte au terminat bece paron un cal r competiții, zan (C.S. să-și depă baraj, înre timp. De că în bara nouă calific zero punct turindu-i-s Leonte G stituid o

#### REZULT

1. RĂZVAN (biu) cu R campion r banu (Tim (51.8 s), 2 (Voința T 0 p (54.1 diu (Dinan Titel Răd meț 8 p (țanu (Jeg s). Concu IONESCU

#### Azi, în Divizia A de popice

#### PARTIDE INTERESANTE

Astăzi, etapa a 5-a a Diviziei A de popice programează următoarele partide — feminin, seria Sud: Gloria București — Mucava Molid Vama, Dacia Ploiești — Voința București, Laromet București — Rapid București, Petrolul Bălcoi — Voința Galați, Voința Ploiești — Carpați Sinaia; Seria Nord: U.T. Arad — Voința Timișoara, Voința Odorhei — Electromureș Tg. Mureș, Voința Oradea — Hidromecanica Brașov, Voința Tg. Mureș — Voința Craiova, Constructorul Gherla — C.S.M. Reșița; masculin, seria Sud: Car-

pați Sinaia — Olimpia București, Constructorul Galați — Rulmentul Brașov, Explorări C-lung Moldovenesc — C.F.R. Constanța, Metalul Roman — Minerul Vulcan, Voința București — Gloria București; seria Nord: C.F.R. Tg. Mureș — Olimpia Reșița, Aurul Baia Mare — Chimica Tirnăveni, Metalul Hunedoara — Tehnoutilaj Odorhei, Electromureș Tg. Mureș — C.F.R. Cluj-Napoca.

#### SELECȚIE PENTRU GHIZI MONITORI SCHI

O.N.T. CARPAȚI BRAȘOV organizează în zilele de 28, 29 și 30 octombrie a.c. examen de selecție în vederea obținerii atestatului de ghid monitor schi.

Condiții: studii medii, cunoașterea unei limbi străine de circulație internațională (engleza, germana, franceza) și să fie încadrați în muncă.

La prezentare, candidații vor avea întocmit dosarul cu următoarele acte: copie după certificatul de naștere, copie după certificatul de studii, recomandare-adeverință de la locul de muncă, cazier juridic, certificat medical (examen neuropsihiatric și O.R.L.), două fotografii de 2x3 cm. Informații suplimentare la telefoanele 922.6.23.10 și 1.31.74.

re, im extrag le de partii extrag neficio ga su rilor Zi pe pareo le fe SIMBA tombri

#### A APĂRUT REVISTA

### „EDUCAȚIA FIZICĂ ȘI SPORTUL”



În sumarul numărului 9/1988 sînt incluse lucrările: TEORIE — STUDII — CERCETĂRI — Cel patru „A” ai performanței (I), de prof. univ. dr. Mihai Epuran; Abordarea sistematică la educația fizică (VII), de lector univ. dr. Mariana Marolnicaru; Psihodiagnoza formei sportive, de psiholog Maria Șerban; Studiul dinamicii factorilor jocului care determină modificarea orientării tehnico-tactice a pregătirii și concursului la polo pe apă, de prof. Petre Voicu; EDUCAȚIA FIZICĂ ȘI SPORTUL ÎN ÎNVĂȚĂMÎNT — Calendarul sportiv al școlii și campionatele interne — mijloace ale activității instructiv-educative, de prof. Adrian Duca; TEHNICĂ — METODICĂ — ANTRENAMENT — Unele aspecte cu privire la antrenamentul sportiv al copilor și juniorilor (I), de prof. Claudiu Atanasiu; Un campionat promițător, de Dumitru Manoilăanu; MEDICINA SPORTIVĂ — Efortul fizic între sănătate și performanță, de dr. Ion Hăulică și dr. Ion Apostol; OPINII — CONSULTAȚII — Aprecieri asupra evoluției recordurilor mondiale la inot (III), de prof. Mircea Olaru; Fișa anuală de evaluare a activității antrenorilor, de lector univ. Octavian Ungureanu; SPORT — RECREAȚIE — SĂNĂTATE — Îndrumar metodic privind gimnastica la locul de muncă, de prof. Teoharie Bozianu.

NU UITAȚI! Cel mai sigur mod pentru ca revista „EDUCAȚIA FIZICĂ ȘI SPORTUL” să nu lipsească din biblioteca de specialitate a profesorilor de educație fizică, a antrenorilor, a tuturor activiștilor mișcării sportive este ABONAMENTUL.

Reîncălzi-vă de urgență abonamentul la revista „Educație fizică și sport”!





VERITABILUL DERBY, LA TIMIȘOARA („Pol.” - Olimpia Satu Mare)

Cit de echilibrată se prezintă situația în trunchiul clasamentelor celor trei serii se poate vedea ușor aruncând privirea asupra situației la zi de cele trei „fronturi” ale șalorului secund. Petrolul își dăorează locul 1 golaverajului, mai bun decât cel al Gloriei Buzău. Formația antrenată de V. Dridea primește, iată, o susținută replică din partea echipei pregătită de I. Ionescu - Rapid, Buzolenii, care nu au făcut vreme vîlvă deosebită înalte de start, au recuperat, cu siguranță, „restanțele” din primele etape și lată-1 talonind pe favorita primei grupe. Perspective mai interesante decît decît se

credrea, singura dintre echipele Diviziei B care are avantaj de puncte ramine Jiul (antrenor: C. Oțel), deși a înregistrat și ea prima înfrîngere, la Electroputere, făcînd ca toate cele 34 de concurențe ale campionatului să aibă eșecuri în „linia de clasament”. Dacă în seria I concurența frunțasei este o formație cu „state de Divizia A” în calitate grupă (a II-a) ea face parte din categoria veritabililor și plăcutelor surprize: Tractorul Brașov (antrenor: Șt. Goran). Făcînd, mai departe, comparațiile dintre cele două grupe, dacă în prima pe locurile 3 și 4, înfrîngim fără-și concurențe cu velleității reu-

noscute (F.C.M. Brăila și C.S.M. Suceava), în seria a II-a locul al treilea aparține tot unei formații cu mai puțină experiență competițională, Sportul „30 Decembrie”, care, iată, reușește să apară în prim-planul întrecerilor. Trezînd la ultima serie, înțilam și aici două echipe la egalitate de puncte pe primele locuri: Olimpia Satu Mare (antrenor - I. Vigu) și „Pol” Timișoara (antrenor: C. Rădulescu). Anunțatele candidaturi la promovare se confirmă; ne gădîm și la poziția bună deținută de U.T.A. (antrenor: Gh. Mulescu), autoarea unei victorii clare (3-0) în etapa trecută, la Timișoara, cu A.S.A. Progresul.

În etapa de miine derbyul veritabil se dispută la Timișoara: locul 2 („Pol”) - locul 1 (Olimpia). Urmărînd și programul celorlalte frunțase, constatăm că Petrolul joacă acasă (cu A.S.A. Explorări Cimpulung Moldăveșesc), Gloria Buzău - la Tulcea, Jiul - la Tg. Jiu, Tractorul - acasă, chiar cu ocupanta locului 3 (Sportul „30 Decembrie”), iar U.T.A. - pe teren propriu, cu Minerul Cavnic.

Firește, subliniem atracțiile întrecerilor din cele trei serii, ambițiile neașteptate și, deci, plăcute, ale unor echipe cu șansa a doua. Toate bune pînă acum. Dar numeroasele abateri de la disciplină, incidentele semnulate și în afara terenului de joc, la pauză sau după terminarea unei partide, prezentate chiar în această pagină, atrag atenția asupra gravității stărilor de lucruri privind sportivitatea și corectitudinea din Divizia B. Forul de specialitate trebuie să dovedească, mai departe, o severitate exemplară față de orice abatere!

Campionatul speranțelor continuă să se desfășoare paralel cu disputa primului esalon, dar într-un anonim pe care nu-l merită, pentru că în aceste garnituri secunde joacă mulți tineri de real talent, care oricînd pot fi promovați în Divizia A. Și avem la îndemînă două exemple pe care ni le-a oferit ultima etapă a 10-a. Iată-le:

La Brașov, un jucător foarte tânăr, Pirvu, component pînă nu de mult al selecționetei de juniori (la care, curios, a evoluat pe post de fundas stînga) a intrat în joc la „cei mari” cînd scorul era defavorabil formației sale, F.C.M., și a reușit două „goluri de aur” prin care echipa brașoveană a „In-tors” scorul în favoarea sa.

La Hunedoara, spre finalul meciului, în formația Universității Craiova și-a făcut apariția tot un jucător tânăr, Cristescu, un atacant cu certe calități și cu foarte frumoase perspective, mărînd, în acest fel, grupul talentelor craiove-nice care bat la poarta afirmării.

De altfel, aceste două exemple nu surprind, pentru că Brașovul și Craiova se numără printre centrele noastre fotbalistice care s-au dovedit a fi deosebit de productive, divizionarele din aceste orașe lansînd multe talente veritabile în sfera fotbalului nostru de performanță, unele dintre ele - și se cunosc foarte bine - ajun-

gînd pînă în virful piramidei, în prima reprezentativă. Vor porni și cei doi la care ne-am referit de urmele lor? Le-o dorim din toată inima.

În privința rezultatelor din ultimele trei etape să subliniem că Dinamo a înregistrat prima înfrîngere (la Craiova), că A.S.A. (în contrast cu echipa primă) a avansat pe locul secund, că F.C. Bihor (antrenor I. Naom) se menține printre frunțase, că Rapidul, deși joacă bine, continuă să piardă (chiar și la 11 m)... Dar împor-tant rămîne faptul ca acest campionat să ne ofere mai departe exemple ca cele două la care ne-am referit. Scopul lui principal.

1. DINAMO	10	8	1	22	-9	17
2. A.S.A.	10	7	3	25	-14	14
3. F.C. Bihor	10	6	3	12	-13	14
4. Univ. Cv.	10	6	2	31	-19	13
5. F.C. Argeș	10	4	3	15	-16	11
Victoria	10	5	1	14	-17	11
7. Steaua	10	5	3	18	-7	10
8. F.C.M. Bv.	10	4	4	19	-13	10
9. „U” CJ.-N.	10	4	2	13	-17	10
10. Oțelul	9	4	1	15	-12	9
11. Corvinul	10	3	2	17	-16	7
12. F.C. Olt	10	2	3	13	-13	7
13. F.C. Inter	5	3	2	9	-16	6
14. F.C. Farul	10	2	2	14	-21	6
15. Flacăra	10	3	1	12	-22	6
16. Sp. Stud.	10	2	0	12	-22	4
17. S.C. Bacău	10	2	1	7	-18	4
18. Rapid	10	1	3	6	-23	3

● Marti, la Bacău, de la ora 15.30, partidă amicală internațională, Sport Club - Dunav Ruse (Bulgaria).

PROGRAMUL ȘI ARBITRII JOCURILOR

SERIA I: Poiana Cimpina - Arpile Bacău: I. Gherghel (Ba- la Mare), Petrolul Ploiești - A.S.A. Explorări Cimpulung: D. Argășea (București), C.F.R. Pașcani - Siretul Pașcani: P. Seclianu (București), Metalul Ploeni - Unirea Focșani: I. Nistor (Sf. Gheorghe), FEPA '74 Birlad - F.C.M. Progresul Bră- la: M. Nisif (Reșița), F.C.M. Delta Dinamo Tulcea - Gloria Buzău: E. Seracin (Timișoara), Steaua Mizil - Prahova C.S.U. Ploiești: I. Tănase (Tirgoviste), C.S.M. Suceava - Ceahlăul P. Neamț: N. Bitin (Salonta), Politehnica Iași - C.S. Botoșani: L. Sălăjean (Satu Mare).

SERIA A II-a: Metalul Mangalia - Minerul Motru: I. Moise (Buzău), Electroputere Craiova - Metalul Mija: N. Grigorescu (Timișoara), Dacia Pitești - Gaz Metan Medias: T. Ionescu (București), F.C.M. Caracal - Dunărea Călărași: C. Mandă (Reșița), Chimia Rm. Vilcea - I.C.I.M. Brașov: M. Stănescu (Iași), Pan-

durii Tg. Jiu - Iul Petroșani: G. Roșca (Bistrița), Metalurgistul Slatina - C.S. Tirgoviste: T. Constantinescu (București), Electromureș Tg. Mureș - A.S. Drobeta Tr. Severin: I. Schiopu (Focșani), Tractorul Brașov - Sportul „30 Decembrie”: D. Olo- geanu (Arad).

SERIA A III-a: U.T. Arad - Minerul Cavnic: M. Popescu (Craiova), Metalul Bocea - A.S.A. Progresul Timișoara: I. Moraru (Cimpina), C.S.M. Reșița - Gloria Reșița: V. Dobrescu (București), Avintul Reghin - Colmeia Tirnăveni: G. Vișinescu (București), C.F.R. Timișoara - Unirea Alba Iulia: V. Cenuse (Constanța), Gloria Bistrița - A.S. Paroșeni Vulcan: M. Bădiu (Caracal), Politehnica Timișoara - Olimpia Satu Mare: Gr. Ionescu (Ploiești), F.C. Maramureș Bala Mare - Strungul Arad: C. Bitan (Craiova), Dacia Mecanica Orăștie - Armătura Zalău: R. Nicoară (Tulcea). Partidele vor începe la ora 11.

LOTUL ÎȘI ÎNCHEIE MÎINE PREGĂTIRILE

(Urmare din pag. 1)

Reamintim componența lotului nostru de tineret:

Portari: Stelea, Crișan; Fundași: D. Petrescu, Ad. Popescu, Cristea, Bunaciu, D. Munteanu;

Mijlocăși: I. Stan, Timofte, Lupescu, Ursea, I. Dumitrescu, Dican.

Înaintași: Răducioiu, Cr. Sava, Stănicu, Timiș.

Lotul este pregătit de antrenorii M. Rădulescu și D. Apolzan.

bulgar: Aleksandrov și Simeonov. Lotul nostru va face și miine un antrenament, după care în cursul zilei de luni se va deplasa la Sofia, pe calea aerului.

Cîteva vești din tabăra lotului bulgar. Au fost convocați 20 de fotbaliști. Sredeş dă lotului cel mai mare număr de jucători (6). Vitoșea este reprezentată numai prin trei jucători, dar ei sînt, după cit se pare, „virful” „11”-lui probabil: portarul Mihailov, fundașul central Iliev și mijlocășul-înaintaș Iordanov.

În lotul bulgar figurează și Sirakov (Real Zaragoza), dar el este accidentat și probabil că nu va juca. În aceeași situație e și cunoscutul Iskrenov, accidentat. De altfel, el nici nu a fost convocat.

Pregătirile lotului A sînt „dublate” și de cele ale lotului de tineret, care va susține marți, la Sofia, pe stadionul „Narodnaia Armia”, partida cu echipa similară a Bulgariei în cadrul C.E.

DIN DOSARELE COMISIEI DE DISCIPLINĂ

● Intii a greșit Mihai Cristache, delegatul echipei Petrolul Ploiești, care a intrat în teren profund împotriva faptului că acbirul prelungise jocul cu 3,35 minute, interval în care Gloria Buzău înscrisese golul ce avea să fie al victoriei. A greșit, la fel, și Virgil Dridea, antrenorul echipei ploieștene, pătînzînd în teren și reclamînd o lovitură de la 11 metri, pe care arbitrul n-o acordase. Pentru aceste abateri, cei doi au primit câte un avertisment din partea Comisiei de disciplină. Dar, la meciul Gloria Buzău - Petrolul Ploiești - de unde atîta adversitate? - lucrurile nu s-au oprit aici, căci și președintele clubului Gloria Buzău, Radu Oprea, a căzut în greșeală, trîgîndu-l de mină pe Mihai

Cristache și încercînd în felul acesta să-l scoată din teren. Gestul președintelui Radu Oprea a constituit un „stimulent” pentru cîțiva huliganji, care, strecurîndu-se în tunelul ce duce spre vestiare, l-au lovit pe delegatul echipei Petrolul. Incidentul i-a adus Gloriei Buzău un avertisment și o amendă de 5.000 lei. În final, Comisia de disciplină „a atenționat” ambele echipe, în legătură cu prezența pe banca de rezerve a unor persoane CARE NU AVEAU ACEST DREPT. Este o abatere care poate fi destul de des înfrîntă, și ea n-ar trebui tratată cu o simplă... „atenționare”.

● Ce a făcut Magu, de la Metalul Bocea, în meciul cu Gloria

Reșița? A sărit cu ambele picioare, în spatele unui adversar, punînd în pericol, așa cum relatează arbitrul, „integritatea corporală a acestuia”. Comisia de disciplină s-a oprit la două etape de suspendare.

● La terminarea meciului dintre Metalurgistul Satu și Progresul Corabia, chiar președintele asociației sportive locale, Constantin Cîncu, a pătruns în cabina arbitrilor, în timp ce aceștia se dezbrăcaser, aducînd în jurul „centralului”, iar jucătorul Stroe, mergînd și mai departe, l-a lovit cu piciorul pe arbitru. Constantin Cîncu a fost suspendat pe trei luni din activitatea fotbalistică, iar Stroe pe UN AN. Așa da!

Jack BERARIU

Entre vestiar...

● MULTĂ VREME s-a afirmat, și nu fără temel, că Mateuț este departe de... adevăratul Mateuț. Dar, în ultima perioadă de timp, internaționalul dinamovist a revenit la forma care l-a consacrat și l-a impus și pentru lotul reprezentativ. Se spune, și de asemenea nu fără temel, că Mateuț acordă pregătirilor toată seriozitatea și preocuparea. Și rîndele se arată... Așteptam mult mai mult de la o serie de jucători de la F.C. Olt. Cu mare curiozitate ne pregăteam să-l urmărim și pe tânărul fundaș stînga Munteanu, chemat la lotul de tineret, după o suită de partide remarcabile. Dar prestația lui și a coechipierilor s-a plasat la un nivel surprinzător de slab. N-am înțeles, în primul rînd, de ce toate baloanele cucerite erau trimise la întîmplare (adică la adversar) în loc să se încerce, în orice împrejurare, construcția. Pe de o parte se obține o creștere a încrederii echipei, iar pe de alta se asigură o mai prelungită posesie a mingii. ● În vreme ce Lupu confirmă speranțele puse în el, un alt component al reprezentativei de juniori de acum trei ani, Craiu, decepționează mereu. Și ce calități are! (E. I.).

● OBSERVATORUL FEDERAL la meciul de la Brașov, fostul internațional Ene II, aprecia - în legătură cu arbitrajul lui Cornel Corocan - excelența aplicare de către reșitean a „legii avantajului”. Subscriem... ● Aplauze pentru Terheș, în tribunele „Municipalului” brașovean: cu partida de miercuri, el a trecut cu un pas granița celor 300 de meciuri în Divizia A. ● Ce se întîmplă cu Stănicu? Un jucător tânăr și talentat, cum este el, nu poate duce un meci pînă la capăt? În ultimele cinci jocuri a fost mereu înlocuit: cu F.C. Olt, în min. 66; cu Dinamo, în min. 76; cu Corvinul, în min. 80; cu A.S.A. Tg. Mureș, în min. 61 și cu F.C.M. Brașov în min. 72! Ca să nu mai vorbim de notele sale... (R. U.).

● RAR SE POT VEDEA într-un meci atîtea șuturi (26 la poartă, dintre care 15 pe spațiu) cite a expediat Steaua. Dar, între buturile echipei feroviare, Toader - aflat într-o zi de excepție - a scos numeroase mingi de gol, salvîndu-și echipa de la un scor de... handbal. ● Ne-am înteretat la clubul Rapid despre situația jucătorului Ciolponea, care, fultat de Eumbescu, a părăsit terenul în minutul 59. Din fericiere, nu a fost vorba de o frac-tură, ci doar de o lovitură puternică. Sint

speranțe ca el să reintre la primul meci de după intreruperea campionatului. ● Apropo de Bumbescu, el a părăsit terenul în minutul 70, acuzînd dureri la genunchi, locul lui în formație fiind luat de D. Petrescu (Gh. NER.).

● DEȘI CELE DOUĂ ECHIBE s-au apărut cu deosebită ambiție și îndrăznețe șanse, deși n-a fost lipsit de unele momente de dramatism și tensiune, meciul de la Constanța s-a desfășurat, în general, într-o atmosferă de sportivitate. Arbitrul a făcut apel doar de trei ori la cartonașul galben, dintre care - ceea ce nu se par semnificativ de subliniat - de două ori, în cazurile jucătorilor Vlădoiu (F. Argeș) și Funda (Farul), pentru a sancționa simulara unor faulturi în careu advers. ● Spectatorii constănțeni, destul de numeroși (tribunele au fost aproape pline), au contribuit și ei ca meciul să se desfășoare în bune condițiuni, comportîndu-se sportiv față de echipa piteșteană și de brigada de arbitri. Ceea ce nu ne-a plăcut, însă, la o parte a publicului a fost atitudinea mult prea ostilă față de antrenorul Em. Hașot. Nu negăm, firește, că și antrenorul constănțean poate avea o parte

000 și șazon

din vină pentru evoluția și rezultatele mai slabe din ultima vreme ale echipei Farul. Dar de aici și pînă la scandarea unor epitețe grele și a huiduirii antrenorului este o cale mult prea lungă. Oare jucătorii n-au nici o vină? (C. F.).

● PE O VREME SPLENDIDA, care te invita la fotbal, pe stadion, miercuri, la meciul Corvinul - Universitatea Craiova, în tribunele stadionului hunedorean se aflau mult mai puțini spectatori ca de obicei, majoritatea celor avizați afirmînd că acest reflux al suporterilor se datorește superficialității cu care jucătorii favoriți tratează unele partide. Este păcat pentru ambele părți. ● O mică, dar înimioasă galerie oșteană și-a încurajat tot timpul echipa favorită, în timp ce replica gazdelor era dată doar de o firavă galerie de copii... ● Un debut pe prima scenă fotbalistică: tînărul de 18 ani Cristescu, mijlocăș din pepiniera eraloveană. (P. SL.).

● OV. LAZĂR a fost, de departe, cel mai inspirat și mai incisiv jucător al lui F.C. Bihor în partida susținută, miercuri, cu S.C. Bacău. Raidurile lui, pe frontul drept al atacului orădean, l-au solicitat la maximum pe Andrieș, care, într-o zi bună,

s-a lăsat arareori depășit pe parcursul celor 90 de minute. Ov. Lazăr - Andrieș a fost, în ultimă analiză, perechea de prim-plan a întregului meci, captînd atenția și... aplauzele publicului. Este și motivul pentru care ambii au primit o notă (7) peste media jocului. ● La „încălzirea” dinainte de meci, Ciocan, fundașul dreapta al lui Viorel Mateianu, s-a accidentat, fiind nevoit să se întoarcă la vestiar. ● Cu el în echipă, randamentul sistemului defensiv ar fi fost cu totul altul!, aprecia antrenorul lui F.C. Bihor. ● Din dueliul aerian pretrecut, în min. 25, între Ivanov și Tămaș, ambii au căzut la pămînt, primînd grijiiri, Ivanov s-a ridicat și el, dar, lovit serios la cap, a părăsit cîmpul de joc. Și randamentul mijlocului de echipa al băcăuanilor s-a resimțit, mai ales la construcție. În min. 79 - lovitură liberă pentru F.C. Bihor, la circa 35 m de poartă la Cîmpeanu. Mandocă așteaptă balonul, care, în „timp mort”, întîrzie la picioarele lui Penoff, care, apoi - neregulamentar - îi îndepărtează, premeditat, de locul de execuție. „Centralul” V. Alexandru, care se grăbise să scoată de două ori cartonașul galben pentru Weissenbacher și Muihal, nu-l mai găsește, de astă dată, și pentru... Penoff! (G. NIC.).

● ÎN TIMPUL MECIULUI FLACĂRA - VICTORIA s-au acordat trei cartonașe galbene, două fiind date unor jucători din apărarea echipei gazdă. S-ar putea crede că apărătorii din Moreni au jucat la întîmplare, mai ales că aceste cartonașe au apărut după ce se desprinseseră de adversar, între minutele 71 și 75. Dar, ambii, Butuțel și Zoltea, le-au primit pentru tragere de timp! ● Echipa de speranțe a clubului bucureștean a evoluat la un bun nivel miercuri la Moreni și a terminat învingătoare. Elevii antrenorului Ștefan Feodor nu uită că trofeul acordat câștigătoarei ediției trecute a „speranțelor” se află la sediul clubului lor; ei speră să refacă nădăcușul față de actualul lider al clasamentului. (P. V.).

● MICA GALERIE a universitarilor clujești n-a conținut o clipă la Tg. Mureș. A scandalat, cum știe ea s-o facă, și-a încurajat favoriții în momentele grele, iar la sfîrșitul partidei, pentru marele punct cucerit în deplasare, le-a cîntat „alb-negrilor”... „Mulți ani trăiască”. ● Biro, înainte de meci: „Sigur că îi vine greu să joci împotriva fostei tale echipe, dar fotbalul este... fotbal”. Și „virful” clujean s-a bătut în teren pentru fiecare mingă, pentru ca, apoi, să vină acel minut din care „U” a egalat. Biro făcuse o cursă irezistibilă, autorul golului, Bănică, fiind „servit” ca la carte. (S. TR.).

NOU MARI ȘI MULTIPLE ȘANSE DE CÎȘTIG

15 OCTOMBRIE 1988

TRAGEREA MULTIPLĂ

LOTO A RECOLTEI

20 atribuții cîștiguri în BANI, AUTOTURISME, EXCURSII PESTE HOTARE



# VICTORII ROMĂNEȘTI

## ÎN „TROFEUL CARPAȚI” LA MOTOCROS

● Steaua s-a distanțat în clasamentul general ● Cei mai tineri piloți, la înălțime ● Miine, ultima cursă la Zărnești

După ce a debutat pe o bază moto cu un pronunțat profil accidentat, motocrosiștii din Austria, Belgia, Cehoslovacia, R.F. Germania, Olanda și România, participanți la cea de-a treia ediție a „Trofeului Carpați”, au evoluat, joi după-amiază, la Odorhei, pe un traseu desohis, care a favorizat un tempo mai rapid decât în etapa inaugurală de la Cîmpina.

Sufragiile numeroșilor spectatori și deopotrivă ale tehnicienilor au fost întrunite de piloții celor mai puternice motociclete solo — 250 cmc. Acomodându-se mai bine cu noua sa mașină, campionul țării noastre stelistul Ernest Mûlner excelent condus de antrenorul Gheorghe Ionitã, a reușit să-și înscrie în palmares o frumoasă victorie de etapă, la capătul unui pasionant duel cu rutinatul cehoslovac Boris Jaroš. Principalii animatori ai cursei au făcut uz de întregul lor potențial fizic și tehnic în forțe sensibile egale, ei și-au împărțit cele două manșe, dobândind același număr de puncte (37), dar cu un timp superior stelistul a urcat în final pe cea mai înaltă treaptă a podiumului de premiere. Ernest Mûlner făcînd față cu succes, în ultima rundă, repetatelor atacuri lansate de remarcabilul „trou” cehoslovac — Boris Jaroš, Lubomir Ostroski și Jiri Trojan — clasat în această ordine.

Intrecerile de la 125 cmc — tineret au fost dominate de liderii echipelor Reutlingen (R.F. Germania) — Herman Raucher și Straconice (Cehoslovacia) — Vladislav Kubec, vest-germanul (cu un plus de tehnică la coborâre și în luarea virajelor) trecînd primul linia de sosire în fiecare manșă. Pentru locul III s-au angajat într-o palpitantă luptă stelistul Florian Pop și cehoslovacul Janda Remo. El a terminat la egalitate de puncte (28), dar ultimul a... sprintat mai lung și a cîștigat la timp.

Cele mai populate clase au fost 80 și 50 cmc, juniorii români și străini luînd startul în comun. Disputîndu-și înfietatea cu arderea specifică vîrstei, favoriții au făcut schimburi de locuri în-

tr-o manșă sau alta, nici unul neputînd să acumuleze maximum de puncte (40): 1. Jaroslav Paril (Straconice) 37 p. 2. Cristian Ghinea (Torpedo Zărnești) 32 p. 3. Zoltan Ferenczi (Torpedo Zărnești) 25 p. 4. Iulian Mîlea (Muscelul Cîmpulung) 24 p. Juniorii de la 50 cmc — unii, deocamdată, prea mici pentru a putea urca... singuri în 9a — au încetat privirile numerosului public. Confirmînd bunele aprecieri, Adrian Roman (Steaua), nevinovat de mai multă vreme, Ciprian Stănescu (Locomotiva Ploiești) Mihai Dinescu — jr. și Arpad Szilagyî (Electro S.F. Gheorghe), aflați între 15 și 12 ani, s-au impus în fața adversarilor de peste hotare, ceea ce l-a determinat pe fostul campion al țării noastre, Teodor Bălănoiu, să declare că motocrosul dispune mai mult ca oricînd de un bogat rezervor de cadre.

Așteptată cu viu interes proba de atac a produs un spectacol motociclist de înaltă elevație, avînd în prim-plan pe vest-germanii Kurt Ottmar și Depont Wolfgang, cota valorică a acestor curse urmînd a crește la ultima etapă (a III-a), programată duminică pe traseul de la Zărnești, unde și-au anunțat participarea încă două echipe din R.F. Germania.

**CLASAMENT :** etapă, 250 cmc — 1. Steaua 51 p. 2. Straconice I 37 p. 3. Torpedo Zărnești 25 p.; 125 cmc — 1. Steaua 37 p. 2. Torpedo Zărnești 36 p. 3. Straconice I 34 p.; 80 cmc — 1. Torpedo Zărnești 57 p. 2. Straconice I 37 p. 3. Steaua 24 p.; 50 cmc — 1. Electro S.F. Gheorghe 42 p. 2. Steaua 40 p. 3. Polana Cîmpina 34 p.; general — 1. Steaua 153 p. 2. Torpedo Zărnești 141 p. 3. Straconice I 108 p. Clasamentul general pe clase după două etape: 1. Steaua 319 p. 2. Torpedo Zărnești 268 p. 3. Straconice I 246 p. 4. Straconice II 133 p. 5. I.R.A. Tg. Mureș 110 p. 6. Polana Cîmpina 82 p. (din 18 echipe).

Organizarea întrecerilor a fost ireproșabil asigurată de asociația sportivă Matrița Odorhei.

Traian IOANIȚESCU

# SPORTUL ÎN LUME

## ACTUALITATEA ȘAHISTĂ

● După 8 runde, în turneul de șah de la Reykjavik, cîntînd pentru „Cupa Mondială”, în fruntea clasamentului se află marele maestru sovietic Mihail Tal, cu 5,5 puncte, urmat de Bellavski, Sokolov și Elvest cu cite 5 puncte. Campionul mondial Garî Kasparov, care în runda a 7-a a pierdut la Soko-

lov, ia, în cea de-a 8-a a remizat cu Petursson, se află pe locul 7, cu 4,5 puncte.

● Turneul Internațional de la Cova de Piedade (Portugalia) a fost cîștigat de marele maestru vest-german Wolfgang Unzicker cu 8,5 puncte, din 11 posibile, urmat de portughezul Antunes și englezul Hodgson cu cite 7,5 puncte.

● În Turneul de la Stara Pazova, după 9 runde conduce Tringov (Bulgaria) cu 6 puncte, urmat de Plahetka și Popcev cu cite 5,5 p.

## DUKLA PRAGA LA A 40-a ANIVERSARE

PRAGA, 14 (Agerpres). Recent s-au împlinit 40 de ani de la înființarea clubului sportiv al armatei populare Cehoslovace Dukla Praga, din rîndurile cărora s-au afirmat campioni renumiți, precum atletul Emil Zatopek de patru ori campion olimpic, fotbalistul Jozef Masopust, handbalistul Ladislav Beneš și alții.

În cele patru decenii de activitate, sportivii clubului Dukla Praga au obținut 27 de medalii (11 de aur) la diferite campionate mondiale și 181 de medalii (55 de aur) la campionate europene.

## „EVERESTUL” A AVUT NOI OASPEȚI

KATMANDU (Agerpres). — După cum se anunță din Katmandu, o expediție de alpinști americani condusă de Geoffrey Craig Tasin (32 ani), fizician de profesie, a reușit să escaladeze vîrfurile Everest (8848 m) din munții Himalaya, ascensiunea pe „acoperișul lumii” fiind efectuată pe versantul sudic.

## CANDIDATURĂ PENTRU J.O. DIN 2004!

MÜNCHEN, 14 (Agerpres). — Orasul vest-german Frankfurt pe Main va candida la organizarea Jocurilor Olimpice de vară din anul 2004, prima Olimpiadă a mileniului 3. Comitetul de candidatură a precizat că o serie de instalații sportive sînt de acum construite, în special în regiunile apropiate: Wiesbaden, Offenbach, Darmstadt și Ruesselsheim.

## JOCURILE PANAMERICANE

HAVANA (Agerpres). — Ediția viitoare a Jocurilor Panamericane se va desfășura între 3-18 august 1991 la Havana, în program fiind incluse întreceri la 31 discipline. În vederea acestei competiții, în capitala Cubei se construiesc noi baze sportive pentru concurs și antrenament.

## PE SCURT ● PE SCURT

**AUTOMOBILISM.** ● După disputarea a 3 etape cu 26 de probe speciale din cele 43 programate, în Raliul San Remo conduce echipajul italian Blasion — Siviero, pe „Lancia Delta integrale”, urmat de o altă echipă din Italia, Cerrato — Cerni, pe o mașină de același tip.

**BASCHE.** ● Mecuriile disputate în ziua a cincea a campionatelor feminine ale Asiei, de la Hong Kong, s-au încheiat cu următoarele rezultate: Japonia — India 106-52; Thailanda — Singapore 104-57.

**CICLISM.** ● Etapa a doua a Turului ciclist al Venezuelei, disputată între localitățile Guanaare și Bocono, a fost cîștigată de venezueleanul Oswaldo Mujica, învingător după 114,6 km în 3:1:10. În clasamentul general individual, Mujica a devenit lider, fiind urmat de Luis Barroso (Venezuela).

**TENIS.** ● În turul secund al turneului internațional feminin de la Hamburg, Jana Novotna (Cehoslovacia) a furnizat o surpriză, eliminînd-o cu 1-6, 7-8, 7-6 pe argentinianca Gabriela Sabatini.

**TENIS DE MASA.** ● Proba de simplu masculin din cadrul concursului internațional de tenis de masă de la Sydney a fost cîștigată de sportivul chinez Teng Yi, care, în meciul decisiv, l-a întrecut în două seturi: 21-16, 21-15, pe japonezul Takehiro Watanabe.

**VOLEI.** ● Aflat în turneu în Polonia, echipa feminină K1 Kwan Ce Phenlan a întrecut cu scorul de 3-0 (15-6, 15-5, 15-7) echipa Waria Oisztyn.

## FOTBAL Meridiane

**CAMPIONATE :** etapele complete (de miercuri) în Bulgaria, R.D. Germană și Austria ● V.f.B. Stuttgart se menține în frunte

În ziarul de ieri am publicat doar cîteva jocuri mai importante din unele etape de campionat desfășurate miercuri. Iată acum, rezultatele complete.

**ÎN BULGARIA,** etapa a 9-a: Trakia Plovdiv — Lokomotiv Sofia 1-0, Orehovita — Pirin Blagoevgrad 1-0 Spartak — Cerno More 1-1, Vrața — Vitoza 2-1, Dunav Ruse — Lokomotiv Plovdiv 2-0, Minior Pernik — Etar 1-1, Sredet — Silven 7-1, Slavia Sofia — Beroc Stara Zagora 5-1 (desfășurat săptămîna trecută deoarece miercuri, formația sofotia a jucat cu Partizan Belgrad, 0-5, în Cupa U.E.F.A.). În clasament se distanțează Sredet cu 16 p, fiind urmată de Etar și Cerno More cu cite 12 p.

**ETAPA** foarte agitată (a 8-a) în R.D. Germană. Multe victorii obținute în deplasare: Union Berlin — Chemie Halle 1-2, Stahl Brandenburg — Lokomotive Leipzig 1-3, Rott Weiss Erfurt — Hansa Rostock 0-1, Sachsenring Zwickau — Dynamo Berlin 0-3 (desfășurată la 5 octombrie, deoarece berlinezii au evoluat marți în C.C.E. cu Werder Bremen, unde au pierdut cu 0-3!). F.C. Magdeburg — Carl Zeiss Jena 0-2. Doar două partide s-au încheiat cu victoria gazdelor: F.C. Carl Marx Stadt — Wismut Aue 4-2, Dynamo Dresden — Energie Cottbus 5-1. În clasament conduce Dynamo Dresden cu 14 p, urmată de Carl Zeiss Jena 11 p, Dynamo Berlin, Hansa Rostock, F.C. Carl Marx Stadt, toate cu cite 10 p.

**ETAPA** a 16-a din Austria a consemnat numai victorii obținute de echipele gazdă: Vienna — Austria Klagenfurt 2-0, Admira Wacker — L.A.S.K. 3-1, Sturm Graz — F.C. Austria Viena 2-1, F.C. Tirol — Vorwärts Steyr 3-0, St. Polten — Wiener Sportclub 2-1, Rapid Viena — Grazer A.K. 4-0. În clasament conduce acum F.C. Tirol cu 23 p, urmată de Austria Viena și Admira Wacker cu cite 22 p, St. Polten 21 p, Grazer A.K. 18 p etc.

**ÎNAINTEA ETAPEI** de azi, în campionatul vest-german, în fruntea clasamentului se află V.f.B. Stuttgart cu 13 p (8 i), urmată de Bayern München 13 p (9 i) Hamburger S.V. 12 p (10 i).

**FINALA** „Cupel Libertadores” se va disputa între formația argentiniană Newell's Old Boys și Național Montevideo. În semifinale, Newell's a eliminat cu 2-1 pe San Lorenzo de Almagro, iar Național a terminat nedecis 1-1 cu F.C. America din Chi, după ce în prima partidă cîștigase cu 1-0.

## AȘTEPTAM MAI MULT DE LA ÎNOTĂTOARELE NOASTRE LA J.O.

(Urmare din pag. 1)

ture, ceea ce nu-i la îndemîna oricui. Numai că ea a înnotat proba cu pricina în 2:11,28, în vreme ce la naționale obținuse 2:10,51, iar recordul de 2:09,73 îl stabilise chiar în acest an, în mai, în Belgia. Amintind rezultatele medallatelor la J.O., adică 2:09,51 — 2:09,91 — 2:10,80, apare limpede un adevăr (ca orice adevăr), anume că înnotătoarea de la C.S.M. Bala Mare a avut, realmente, posibilitatea de a urca pe podium, inclusiv pe cea mai înaltă treaptă, ea fiind, între altele, mai tînără decît principalele adversare. Cum nici în celelalte curse la care a participat fosta dublă campioană europeană de junioare nu și-a atins, măcar, performanțele anterioare, comportarea sa este socotită pe bună dreptate necorespunzătoare. Un talent indiscutabil și-a ratat nepermis împlinirea...

Pentru sportiva care a adus atîtea satisfacții naționale românești — recorduri mondiale, primele 1, aur la mondiale și la europene —, un loc 6 la Olimpiadă onorabil pentru altă competitori, nu poate reprezenta un motiv de mîndrie. Că Tamara Costache e departe de a se afla în „apele” ei s-a vădit încă din serile la 100 m liber, cînd a atins placa după 56,79 mîntrînd în finala A (recordul de acum doi ani, 55,40, repetat acum, ar fi însemnat „argintul”), iar confirmarea a venit din păcate în ziua cursei ce l-a prilejuit ploieștenecel — este legitimată la C.S.S. Petrolul Ploiești — marea consacrare. După ce oprise cronometrele la 25,50 în timpul Jocurilor Balcanice, după ce coborîse în atîtea rînduri sub această limită după ce a condus disputa din bazinul olimpic cel puțin pe prima jumătate. Tamara a fost înregistrată doar în 25,80 secunde, la o zecime de bronz, la trei de primul loc.

Despre Luminița Dobrescu, mai puțin de spus. Adevărul e că rezistența avea șanse pentru o prezență în finală, la 200 m liber, frosită și aceea. Mult mai multe rînduri se cuvin, în schimb în cazul Anca Pătrășcoiu — cu adevărat un caz! De ani și ani așteptăm de la această sportivă, fără doar și poate dotată o mare performanță. Dar, după bronzul obținut la J.O. din 1984, nici campionatele mondiale, nici „europenele” nu i-au adus vreo medalie, desi înaintea întrecerilor ea înregistra consecvent timpi de valoare. Exact așa au stat lucrurile și de astă-dată. La

competițiile din august, dinamovista era cronometrată în 1:02,96 și 1:02,35, în 2:15,06 și 2:12,43 la probele procedeele preferate (spate), izbutînd chiar o mult comentată victorie în fața bîimăreanului Noemi Lung, la 200 m mixt cu un rezultat, 2:14,83, superior cu două sutimi de secundă performanței „de bronz” la Seul (5). Un salt apreciat ca atare la momentul potrivit, dar primit cu o anumite rezervă: „Promisiuni, dintre cele mai frumoase, înaintea întrecerilor de amplasare au mai existat în atîtea rînduri. Să așteptăm Ora H\* — am citit din comentariul de după campionatele naționale. Promisiuni încă o dată scemiplinute! Calificată doar în finala B și la 100, și la 200 m spate, Anca Pătrășcoiu a sosit a șasea la 200 mixt, cu 2:16,70. Cum să ne explicăm, oare, asemenea pași înapoi?...”

## PIRAMIDEI PERFORMANȚEI — O BAZĂ TRAINICĂ!

Rezultatele înregistrate la JO readuc în discuție o seamă de aspecte care grevează activitatea din naționa noastră. Ele îmbracă forme diferite, unele fiind evidențiate și de opiniile culese pe marginea comportării înnotătoarelor române la Olimpiadă. Antrenorul emerit Gheorghe Dimca spunea printre altele: „Nu vă pot vorbi decît în calitate de antrenor al grupelor de fond, pentru că antrenor coordonator al lotului am fost doar... pe hirtie. Nu mi s-a cerut părerea în anumite împrejurări, nu mi s-a solicitat sprijinul, am lucrat ca și ceilalți colegi care au avut sportivii olimpici... Deci, am avut marea satisfacție a succeselor obținute de Noemi Lung, deși ea avea, din întreg grupul înnotătoarelor cea mai îngrată misiune, reușind să se angreneze, să se dăruiască exemplar într-o muncă extraordinară după o pauză apreciabilă: a înnotat mai bine de o sută de kilometri în prima săptămîna de revenire! Ea și-a demonstrat din plin capacitatea de efort, voința, revenind atît de spectaculos și obținînd la Seul un timp superior celui care i-a adus medalia de aur la C.E. La polul opus s-a situat, din nefericire, Stela Pura. Cu toate că a fost perfect sănătoasă și a beneficiat de condiții deosebite de pregătire, aceasta nu a confirmat la Olimpiadă rezultatul excelent din mai realizat să subliniem, după o săptămîna de antrenamente de vîrf, alte performanțe precedente. A intervenit o delăsare deopotrivă nu a respectat cerințele în orele de pregătire din bazinul olimpic, a mai adăugat două ki-

lograme unei greutăți și așa prea mari, iar în cele trei probe la care am înscris-o înaintea cursei de 200 m fluture — tocmai pentru a intra în formă — a manifestat o indiferență totală. Pura s-a jucat astfel cu o mare șansă, de a cucerii o medalie, chiar una de aur, perfect accesibilă... Dacă e să spun, totuși, ceva despre celelalte înnotătoare ale noastre, cred că îngustarea antrenamentelor, continuată după campionatele naționale, a constituit o greșeală, în cazul Ancăi Pătrășcoiu, de exemplu, dar nu numai. Luminița Dobrescu mi s-a părut, de asemenea, lipsită de voință, a concurat parcă împăcată cu gîndul înfrîngerii. În privința Tamarei Costache, părerea mea e că ea a avut o formă mai slabă în întreg sezonul, conducînd de regulă pe primii 25 de metri pentru a scădea vizibil în final.” Secretarul F.R.N., Lucian Dumitrescu, consideră că „fedeția a asigurat toate condițiile de pregătire, dar nu s-a impus suficient în fața sportivelor și antrenorilor pentru respectarea cu strictețe a indicatorilor cantitativi și calitativi ai antrenamentelor. Conducerea secțiilor nu s-au implicat în urmărirea activității propriilor sportivi din lotul olimpic. După cum antrenorii au supraevaluat posibilitățile înnotătoarelor și nu au demonstrat capacitatea profesională de a le aduce în vîrf de formă la ora celui mai important obiectiv, performanțele de la J.O. fiind, în general, mult sub nivelul celor realizate anterior. Cu excepția admirabilei Noemi Lung, sportivele au manifestat pe parcursul pregătirii oscilații, tendințe de... conservare, apărînd chiar cazuri de indisciplină, cum a fost cu Stela Pura”.

SE PUTEA MAI MULT, aceasta e concluzia generală vizavi de participarea naționalei românești la J.O. La ceas de bilanț, trebuie să reamintim însă de lipsurile de ansamblu ale înnotului. De masa mică a performențelor autentice (aspect subliniat în ziarul nostru nu o dată), de semnalul de alarmă tras cu ocazia „europenelor” de juniori — pentru prima dată după ani și ani puternicul centru bîimărean nu a avut un singur reprezentant la start! —, de activitatea aflată sub semnul unui cras formalism în cazul a destui tehnicieni, de numărul prea puțin îndestulător al acestora, de relațiile necolective dintre mulți antrenori. Talente mai sînt încă, totul e ca ele să fie cultivate cu grijă și pasiune, într-o atmosferă cu adevărat sănătoasă, creativă!